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ANALYSE TECHNOLOGIQUE

DOSSIER CORRIGE

TRAVAIL DEMANDE

Il est demandé aux candidats :

e De contréler que votre dossier fravail soit complet :

chemise a votre dossier travail
De ne pas dégrafer les feuilles.

De contréler que votre dossier ressource soit complet

e o @ o o

De rendre ces deux dossiers en fin d'épreuve.
Calculette autorisée (Circulaire n°99-186 du 16-11-1999)

Le dossier de travail comporte 9 pages numérotées de la page 1/9 a la page 9/9
Le dossier ressources comporte 8 pages numérotées de la page 1/8 a la page 8/8
o D'inscrire votre nom, prénom et N° d'inscription sur la copie double "modele EN" qui sert de

De vous servir du dossier ressources pour répondre aux questions du dossier travail.

De vérifier que toutes les feuilles soient remplies a la fin de I'épreuve

Total page 2/9 /10

Total page 3/9 /16

Total page 4/9 /16

Total page 5/9 /10

Total page 6/9 F 12

Total page 7/9 /22

Total page 8/9 /14

TOTAL /100
Note arrondie en points 120
entiers ou %2 points
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Un micro tracteur KUBOTA B 1610 D présente plusieurs dysfonctionnements
et nécessite un entretien des 1200 heures :
- Le moteur semble manquer de puissance, il émet des fumées noires a
I'échappement.
- Le tracteur a un freinage insuffisant, il y a apparemment un déséquilibre entre
la droite et la gauche,
- Les feux de stop ne fonctionnent plus lors du freinage.

1)Relevez les éléments suivants : /3
Marque du moteur KUBOTA
Modéle du moteur D722-D14
Régime nominal 2800 tr/min
Type d'injection Injection indirecte
Tension du circuit électrique 12V
Type de frein Disques humides

Vous allez relever les pressions de fin de compression du moteur
thermique. Préalablement, vous allez contréler le jeu aux soupapes.

2)Relevez les valeurs de jeu au fonctionnement des soupapes. /2
Soupapes Jeu du constructeur
Admission 0,14 20,18 mm
Echappement 0,14 a 0,18 mm

3)8’il existe un jeu de fonctionnement insuffisant a la soupape d’admission, aue cela
va-t-il entrainer ? Cochez la(es) réponse(s) correcte(s) /3

Un remplissage insuffisant

Une évacuation des gaz brilés défaillante

Un couple moteur insuffisant

4)Relevez les valeurs du constructeur de la pression en fin de compression : /2

Mini en bars 29 bars Maxi en bars 33 bars

Vous relevez les valeurs suivantes :

Cylindres 1 2 3
Pressions relevées | £ssail 21 24 14
- Essai2 | 26 28 15
Total : /10
BEP MAINTENANCE DES VEHICULES ET DES MATERIELS .
dominante : Matériels de Parcs et Jardins Sesion 21109 CORRIGE
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5)Comment avez vous identifié que ce sont les segments qui provoquent le manque

de compression dans un ou plusieurs cylindres avec le deuxieme essai ? /2
Cochez la(es) reponse(s) correcte(s)

En réglant le jeu aux soupapes

En contrélant le serrage de la culasse

En injectant de I'huile dans le cylindre

B6)Par rapport aux deux essais, concluez précisément sur |'état des cylindres: /6
(valeur de pression bonne ou mauvaise, état segmentation, autre probleme...)

cvl 1 Le cylindre a un probléeme de segmentation.
Y"1 En condition normale, |la pression est insuffisante

Cvl 2 En condition normale, la pression est au dessus de la valeur limite.
Y4 1a segmentation est usée

Cvi 3 Le cylindre a une perte de compression importante.
Yo y a un autre probleme (le défaut de segmentation n'est pas identifie).

7)Complétez cette nomenclature : 5

REP DESIGNATION

QUEUE
COUPELLE (D'ARRET)
(ou DEMI LUNE)

RAINURE DE MONTAGE
RESSORT DE SOUPAPE
JOINT DE QUEUE OU VALVE
GUIDE

o (g & (W DN =

7 SOUPAPE D’ ADMISSION

(Diamétre 28 mm)

g [SOUPAPE D’ ECHAPPEMENT

(Diamétre 24 mm)

A la suite de vos mesures, vous procédez entre autres choses a la
dépose de la culasse pour la rectification des siéges de soupapes et a
I’échange des segments des 3 cylindres.

8)Nommez les segments et relevez la valeur du jeu a la coupe des segments et la

valeur limite de service : -0,5 point par erreur [3
Segments Valeur du jeu a la coupe Valeur de limite de service
FEU 0,25 a 0,40 mm 1,29
ETANCHEITE 0,25 a2 0,40 mm 1,25
RACLEUR 0,152 0,30 mm 1,25
Total : /16

BEP MAINTENANCE DES VEHICULES ET DES MATERIELS
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9)S'il existe une usure des segments, que cela peut-il

provoquer ?

Cochez la(es) réponse(s) correcte(s)

/3

Une étanchéité imparfaite de la chambre de combustion

Une diminution de la pression en fin de compression

Une consommation excessive d’huile

10)Renseignez le tableau ci-dessous pour le remontage de la culasse en vous aidant

de la page 3/8 du dossier ressources :

/3

Quelle est la méthode de serrage ?

Serrage en croix

Cochez la réponse correcte

Serrage en spirale

Quelle est la valeur de couple de serrage en N.m ?
("outil est gradué dans cette unité)

38443 m.N

Quel est l'outil spécifique utilisé ?

Clé dynamométrique

En continuant le remontage, vous en profitez pour contréler les

injecteurs de ce moteur.

11)ldentifiez les éléments constitutifs du circuit d’injection ci-dessous : 3
Rep Désignation
g 1 RESERVOIR 0,5Pt
Vv f 2 FILTRE A GAZOIL 1Pt
@ 3 POMPE A INJECTION
o J 4 CANALISATION HP
Tciam
W 5 INJECTEURS 1Pt
— 6 CANALISATION RETOUR

0,5Pt

ol

7 POMPE D’ALIMENTATION

12)Repasser en couleur le circuit ci-dessus suivant le

niveau de pression :

/4

En jaune |Aspiration ou écoulement par gravité | En bleu

Pression d’alimentation

En rouge |Pression HP Envert |Pression de retour
13)Nommez le type d'injecteur normalement utilisé sur ce type de moteur : I3
& e Cochez la réponse correcle " .
Injecteur a téton 2 points Injecteur a trous
Justifiez votre réponse : 1 point
C'est le type d'injecteur utilisé en injection indirecte, dans une préchambre de
combustion
Total : 116
BEP MAINTENANCE DES VEHICULES ET DES MATERIELS ;
dominante : Matériels de Parcs et Jardins S CORRIGE
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14)Complétez le tableau de réglage : 1 Point par ligne 13
Les cales sont données pour un réglage homogéne de la pression d’injection a 143x144 bars

. Valeur correcte Réglage
Valeur de pression e deicro (mettre une crolx) \Falour
Relevées | Préconisée | Oui | Non | Cale en+ | Cale en- :ﬁtf:;
128 0,15 mm
140 a
Licii 150 bars
154 0,10 mm

Lors du contrdle d’un injecteur...
15)...Quels sont les éléments de protection et de sécurité nécessaires ?

...Quels sont les risques auxquelles vous serez confronté ? /'3
Cochez la(es) réponse(s) correcte(s)
Eléments 0,5 Point par ligne Protection Risque

Dispositif d'aspiration
Mettre les mains devant le jet
Casque antibruit
Inhaler les vapeurs
Produit spécial pompe a tarer
Contréleur de pression d’huile

16)Citez deux autres contréles a effectuer lorsque I'on intervient sur un injecteur
avec la pompe a tarer ? s 2

L’étanchéité de ["aiguille par rapport au siége (étanchéité du nez de l'injecteur),
Le contréle de la forme du ou des jets de carburants,
Le contrdle de I'étanchéité interne (maintien de la pression).2 réponses au choix & valider

Vos interventions sur le moteur thermique sont terminées, vous vous
consacrez maintenant aux freins du tracteur.

17)Entourez en bleu le systéme de freinage visible :

Total : /10

BEP MAINTENANCE DES VEHICULES ET DES MATERIELS .
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18)ldentifiez les éléments ciblés par les fléches a I'aide du dossier ressources en

page 6/8 : -1 point par erreur /3
Disque de frein
23 Interdisque
M¢écanisme
complet
Chape
27)
Axe Came de
(28) commande

Vous allez déposer les roues du tracteur afin d’accéder aux systémes de
freinage de droite et de gauche.

19)Citez trois précautions a prendre pour intervenir en sécurité autour du tracteur

aprés la dépose des roues : i3
-Porter son equipement de sécurité (bleu, chaussures, lunettes, etc.....),
-Caler I'essieu avant, -Mettre I'essieu arriére sur des chandelles,
-Débrancher la batterie, -Utiliser un dos a l'aise pour travailler en dessous,

3 réponses au choix a valider, autres réponses a I'appréciation du correcteur

20)Complétez le tableau ci dessous des contrdles a opérer sur les éléments du

dispositif de freinage : 2 Points par ligne /6
Eléments Corisies aisls Mesures de cotes Instruments de
Valeurs attendues mesures
Contréle epaisseur du
: disque
Disques -Etat garnitures Epaisseur nominale : e :
: -Calamine Pied a coulisse
de freins 3,5 mm
-Usure cannelures A L
Tolérance :
2,5 mm
Nideanistio _Billes Epaisseur nominale :
27,22 mm B el .
de -Ressorts ; , Pied a coulisse
commande -Plaques de pression FeeTa ;
26,62 mm
Epaisseur nominale
Interdisques -Etat de1,0e a 2,08 mm Pied a coulisse
Tolerance
1,8 mm

Total : 112

BEP MAINTENANCE DES VEHICULES ET DES MATERIELS
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21)Résumez en une phrase chague étape chronologique des instructions de

remontage des freins :

0,5 point par ligne sauf N°3 sur 1 point

4

Serrer au couple (3,5 a 6,5 N.m) les fixations des mecanismes et des leviers

Freiner les écrous avec un poingon

Nettoyer les pieéces si nécessaire et les tremper dans I'huile de transmission

Aligner les trous de lubrification des disques

Respecter la position des interdisques (bossages face aux évidements du carter)

Encoller le joint (2) avant de poser le couvercle de frein

~N | S a0

Veérifier que le débattement du levier de commande (1mm maxi)

Vous vous occupez maintenant du défaut des feux de stop

22)Sur le schéma électrigue de la page 9/9, repasser en couleurs le circuit de

fonctionnement des feux de stop :

/8

En rouge |Le circuit positif de la batterie aux feux de stops arriéres

En bleu La masse des feux de stops jusqu’a la batterie

Vous procédez a des contréles et mesures sur ce circuit électrique.

Vos résultats sont reportés dans le tableau ci-dessous. A la fin de ces
mesures, vous shuntez les deux contacts de feux de stop et de frein de
stationnement, vous obtenez alors 'allumage des 2 feux de stop arrieres.

Ne rien inscrire dans
les cases grises

Valeurs relevées

Valeurs préconisées

Pédales de

frein de service
Repos Action Repos

Levier frein
stationnement

Service ‘

Station
-nement

Conforme ?

Actionné OFE ‘ ON et OFF ON QUI ;NON

OFF | FranON _OFF._| FreinON
o 12V 122 13
T oK sop o 1 macse 12,7V 12413V
Tein s tationnamant et lamasss | OV 12,7V 12413V
Tension entre la sorie du contact de oV oV 124313V oV

frein de stationnement et la masse

Continuité du contact de feux
stop (débranché)

Continuité du contact de frein
de stationnement (débranché)

[Infini

0Q

Infini

23)Complétez le tableau de contrble ci-dessus en indiguant les valeurs préconisées

manguantes et indiquez si le résultat est conforme.

1 Point par ligne et -0,5 point par erreur
24)Indiquez les appareils de mesures utilisés en précisant le calibre :

/6

/4

Pour les mesures de tension

Multimétre sur voltmetre 20 V courant continu

Pour les continuités

Multiméetre sur le calibre Ohmmeétre 200 O

Total : /22

BEP MAINTENANCE DES VEHICULES ET DES MATERIELS :
dominante : Matériels de Parcs et Jardins Session 2009 CORRIGE
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25) Quels est le composant que vous soupconnez d'étre défaillant ?

[3

Justifiez votre réponse :

Le contact de frein de stationnement est défaillant car quelle que soit sa position, sa
continuité est infini. Il reste donc ouvert.

Vous terminez votre intervention par les points d’entretien que vous n’avez
pas encore traité lors des vos précédents travaux. Le tracteur affiche 1184 heures et
il arrive au terme de 4 ans d’utilisation : il faut faire son entretien annuel.

26)Cochez les différentes opérations d’entretien nécessaires :

0,5 Point par ligne

/5

OPERATIONS

Cochez les opérations a effectuer

Remplacement de I'huile moteur

Remplacement de la courroie du ventilateur

Nettoyage de la cartouche du filtre a air

Remplacement de la cartouche du filtre a air

Remplacement de la cartouche du filtre a carburant

Remplacement des flexibles et colliers du radiateur

Remplacement du filtre & huile moteur

Remplacement du filtre a huile transmission

Remplacement de 'huile de transmission

Remplacement de I'huile du carter de I'essieu avant

27)Complétez le tableau ci-dessous des lubrifiants convenant pour la région

d'utilisation que vous avez utiliser pour I'entretien des 1200 heures et 4 ans :

'3

Produits

Références, viscosité

Quantité

HUILE MOTEUR

API| CD, CE ou CF en
SAE15W40

24 L

LIQUIDE DE

REFROIDISSEMENT

EAU avec ANTIGEL

26 L

HUILE DE TRANSMISSION
Pont avant et boite de vitesses

UDT KUBOTA

13.9L

Valider aussi dans le cas ou le candidat détaille le type et la quantité pour le pont et la BV

28)Complétez I'entéte de votre ordre de réparation représenté ci-dessous :

/3

Nom entreprise | SARL des Hauts Plateaux yf?qn;?;r?;nsab'e Jean DURAND
2 Adresse 11 rue de I'église -0,5 point par information fausse
6 Code Postal | 96500 Vvile |OBERDOM

Tel 0107 7140 32 Fax 0107 71 40 22
_ Marque BUBOTA Type B1610D
ﬁ% N°série 12 K25 MM 12 Heures |1184
i} Date de mise en service |05 /07 /04

Total : /14
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Schéma électrigue

KUBOTA B1610D

GY

.5C

==

0.5

R

Clignotant
21W | arnére droil

10W | Feu rouge droit

E— i [
9 ] F droi
Multimetre pour EE Interrupteur 051 21W | Feu stop droit
e = signal de 4
I, 5 me_sures dglresse [ Interrupleur  Jauge 1
electriques £ , feux de |
de plein phare T:_éngﬁm ﬁe stationnement I
Feu de position —;] préchauffage i ]
Phare droit | @
45/40W Cenlrale I
% clignotante z _@_‘
g Bj——‘ 40a 43 ©C2 3 =
» U .
gee [ l
T 5 2kl 3 [— § sl
l | ' | ! LR
0.85 70W . ;
Branchemen! disponible
skl LE RUENRRY I| 25 120w (sous le garde-boptfe)
SRERG SRR 1] EERRe rzow ,
I J[ 1] &= —— 100W Branchement pour phare
[ de fravail (en aftente scus
] le garde-boue)
Frein ° Frein de o1 0.5RY
oFF stationnement cF¢ = y Eclairage
" =<3 W | Ge plaque
& D)
& l_| II Pt
Contact
%?,Tg%g o de freinde
3 —N J stationnement il
li
Sonde lemp.| Sonde 26581, . 85w
; d
S ToERT Bougies de préchauffage A
Fusibles Micro-contact
sécurilé
Pompe & gazole
&
T )
Sonde de pression Prise remorque
£ huile transmission
B & T
— C ' 5
I e g
IH 5 Ll s ! :
i1 s i = i e sleisiSisle o A ]
Allernateur i 1 - Connect G teur d I
siles ecteur onnecteur du
12V 40A HE Cahhgaleur|d0s g r 1 du commodo contacteur & clé
I —— TN [N
11 T 5
Feu de iti rEER = =Sk |3 | =
Phare gauche II : el B ;%_ﬁ S | i
45/40W i2n 1k %- l | Feu stop gauche
oo 1 'Ig: I (b
] 1 z I -
(Ee —1 : : Jﬁ?'— | : Feu rouge gauche
T S e Jl foos | | g ,
r ' n | S v | Cloan
: avant gauche Fusibles | : Code couleur
|
i il :
)

|

|

: A LN i i | Sl e e e s s o S —— B noir

| W blanc

| / r--—"77" Y Jaune

| Radio (en attente en cabine) —-2:" 22A (MAX) X2 | Eclairage R | rouge

| . Fusible(54) L 3 & 0

| Phare de travail ) 0EW I Clignotant 0 i bleu

| {en attente en cabine) | |

| 0.58 I Avertisseur Br | mamoh

lp h t di ibl . & H ! o Lg | ver clair
ranchement daisponible 58 ual ~

L(en Tehement dlopert Dm_ : Commodo Contacteur a clé gr Ofggsge
_______________________________________________________ |
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